

扎实开展“三无”单位创建 全面提升社区矫正水平

全市九县区成立高规格社区矫正委员会

本报讯(记者白洁)近日,继侯马市率先成立全省首个高规格社区矫正委员会后,蒲县、永和、大宁、浮山、翼城、隰县、古县、安泽等县也先后成立了以县委副书记、县长为主任的高规格社区矫正委员会。

法部、司法部相关电视电话会议精神,勇于担当,积极作为,指导侯马市先行先试,在全省成立首个以市委副书记、市长任主任的高规格社区矫正委员会,在社区矫正战线蹚出了一条高规格设置、高质量发展、高水平矫治的基层社会治理之路。此后,充分发挥侯马示范、带动、引领、辐射作用,

围绕社区矫正工作,倾力提升“三无”单位创建水平,积极构建党委政府统一领导、司法行政机构组织实施,相关部门密切配合、社会力量广泛参与,多主体协同共治的社区矫正工作领导体制和工作机制。其他县(市、区)相继成立社区矫正委员会,严格对标对表,始终紧跟看齐,以坚定的决心、切实的举措、务实的作风,持之以恒抓好社区矫正工作,不断将社区矫正各项工作推向深处、落到实处,有力打通内外衔接堵点,畅通沟通协调渠道,凝聚各方工作合力,突出基层治理现代化主旋律,唱响“三无”单位创建最强音,不断推动全市社区矫正工作再上新台阶。

安泽县

开展知识竞赛活动 助力“三无”单位创建

本报讯 日前,安泽县组织全县各行政村、社区、企业、单位开展“三无”单位创建知识竞赛活动,此次活动围绕县委“三无”单位创建88798工作思路,突出全民参与,扩大创建活动的知晓率、参与率,提升创建实效。活动由各乡(镇)党委、社区中心党工委组织各村(社区)参加,县直各党(工)委组织各单位、企业参加,26家组织单位既是组织者也是参与者。在参赛人员选择上,乡镇、社区中心要组织各村(社区)进行选拔赛,参赛队伍中至少一名本村(社区)的村民(居民)参加。县直各党(工)委组织本系统各单位进行选拔赛,至少有一名副科级以上领导参加。同时,通过发放倡议书、公开信、温馨提示卡,扩大创建活动的知晓率、参与率,调动一切积极力量广泛参与,在选题上,充分考虑学校校园安全、企业安全生产、医院疫情防控等不同特点,根据职责不同,

突出实践性,结合安全工作方针、政策、法律、法规、及国家标准、行业标准精选题目。试题内容涵盖“三无”村(社区)、企业、单位创建实施方案《民法典》“三无”知识四问四答、信访知识、公共安全知识等内容。此次活动作为县委“七一”纪念中国共产党成立99周年活动的重要组成部分,参赛地点选择在县委党校、党群之家等,邀请群众现场观摩,带动广大群众积极参与,营造共庆党的生日、共享发展成果的浓厚氛围。“三无”单位创建工作的重心在基层,受益在群众、关键在干部。安泽县从打通“三无”单位创建“最后一公里”的角度出发,创新形式,以赛促学,以学促建,让“三无”单位创建活动真正惠及民生,指导实践,提升社会治理能力现代化,为建设“一区一河”、打造“五个安泽”创造稳定的社会环境和优质的发展环境助力。(本报记者)

洪洞交警

有奖竞答嗨爆全场

本报讯 “这个活动特别好,参加知识竞答就拿到头盔,交警同志还和我讲了很多交通安全知识,以后,我也要注意了,骑电动车一定要戴头盔。”刚领到了一个头盔的陈大嫂心里乐开了花。这是6月28日晚在大槐树文化中心上演的暖心一幕。当日晚8时,洪洞县公安局交警大队用“摆摊”的形式开展“一盔一带”交通安全宣传活动,群众通过参加知识竞答方式,可以免费获得交警现场赠送头盔、太阳伞、敞口杯等宣传物品。活动分五个环节,一是现场扫码关注洪洞交警微信公众号、抖音快手官方账号;二是现场互动问答“一盔一带”相关

知识,准确回答主持人现场提问;三是转发活动现场照片或音视频到朋友圈集赞;四是现场通过(山西公安)公众号限时在线模拟答题;五是设立现场即开型即时抽奖活动,最大程度提高群众参与度。活动现场人头攒动,群众踊跃答题,累计向群众赠送发放免费安全头盔20个,太阳伞30把,敞口杯110个,精美钥匙扣280个,现场群众通过观看版面、启发式互动问答、现场答疑解惑、手机模拟在线答题等方式,在寓教于乐的过程中,进一步丰富和增强了群众对“一盔一带”的认识和感知,为群众切实提升“一盔一带”的使用率奠定了思想基础。(本报记者)

开展“三无”单位创建 提高基层治理能力

汾西县检察院

短短数天帮农民工讨回薪金

本报讯 “工资拖欠半年多,没想到检察院仅用8个工作日就帮我讨回了!”6月23日,农民工兄弟郭师傅来到汾西县人民检察院,他这次是特地过来感谢汾西县检察院为他讨回来10040元血汗钱,为了表示感谢,他将一面写着“公正司法为民清丈”的锦旗送到汾西县人民检察院检察长张学敏手上。

原来,6月11日是该院检察长接待日,张学敏一大早就坐在检察服务中心等待来访群众,农民工兄弟郭师傅愁眉苦脸地走进门向检察长进行了叙述。2019年9月至11月,郭某受中间人介绍,在汾西县医院对一位瘫痪的五保户张某进行日常护理,护理期间郭师傅还对张某的生活费、日常用品费用进行了垫付。五保户出院后,其所有开支均由民政部门进行支付,但由于中间人外出打工,同时受疫情影响,中间人无法正常返回,民政部门由于缺少委托手续,相关费用迟迟无法上报拨付。

张学敏了解情况后,一方面联系相关部门,在严格执行五保户经费拨付程序的基础上,协助郭师傅提供并完善了经费审批的相关资料,另一方面安排该院第三检察部工作人员与中间委托人进行沟通,了解所在位置和当地疫情情况,并通过视频通话和传真等通信方式确定原先说好的照顾程序和工资支付方式,仅用8个工作日,郭师傅的工资就得以顺利支付,案件得到圆满解决。

据了解,今年以来,该院积极开展支持起诉工作,尤其是加大对拖欠农民工工资案件的办理力度,目前,共办理4件支持起诉案件,为15位农民工追回工资76000余元。锦旗虽小,体现的却是浓浓的亲民之情,这份锦旗代表的不仅是一份“为民解忧”的荣誉,更是一份沉甸甸的责任,妥善解决农民工工资纠纷问题,事关维护百姓的切身利益和社会公平正义,事关保障民生和社会和谐稳定,该院将不忘初心、牢记使命,依法履行法律监督职责,充分发挥支持起诉职能,切实维护农民工的合法权益。(本报记者)

“老人家,把电动车停到画线区,车头朝外。来,我帮你。” “电动车有序的停放,既保证孩子的安全,还不妨碍交通。”

6月30日,10时50分,正是解放路学校低年级开始放学的时间,尧都区公安局交警大队护学岗和宣传民警,已经提前来到校门口处,疏导交通,劝导学生家长有序停放非机动车。一个月以来,为进一步提升中小学生的交通安全意识,正确引导家长、学生骑乘电动车时佩戴安全头盔,各行其道,遵守交通规则,尧都区公安局交警大队会同解放路学校联合开展“一盔一带”校园先行”交通安全文化建设主题活动。

该大队宣传民警王晋新说,开展此项活动的初衷是通过“小手拉大手”活动,让孩子们先把头盔戴起来,从小树立交通安全意识,也让家长认识到安全头盔的重要性。通过护学岗民警、家长志愿者、学校老师在校门口联合做好护送学生上下学的同时做好骑乘电动自行车佩戴安全头盔、驾乘汽车系好安全带的普及推广工作,进一步助推辖区创建“靓城提质”工作深入开展,帮助师生更深入地理解交通法规,切实培育中小学生的文明素养,并将以学校影响家庭,以教育辐射社会,带动市民文明素养进一步提升,通过教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会。

活动通过在校园干道悬挂安全标语、开展文明交通作文评选、文明出行手抄报比赛、召开主题班会等方式对学生有针对性地进行教育。教育学生驾乘摩托车、电动车时,要戴好安全头盔,乘坐汽车时,要正确使用安全带。对部分学生及家长无视交通规则,在马路边嬉戏玩耍、骑自行车、逆行等上下学期间及平时出行常见的交通出行陋习进行剖析,以案说法,引导学生自觉遵守交通法规。以“小手拉大手,一盔加一带”,让警、家、校三方携手,紧密联动,戴上“安全盔”、系好“安全带”,把“珍爱生命,安全第一”落实到行动中,养成远离交通陋习的好习惯。

乡宁县人民法院

把《民法典》送到群众身边

本报讯 6月29日,乡宁县人民法院开展《民法典》宣传活动,让《民法典》真正走到群众身边,走进群众心里。

县法院党组书记、院长狄丕公说:“5月28日,十三届全国人大三次会议高票表决通过《中华人民共和国民法典》,自2021年1月1日起施行,这是中华人民共和国成立以来第一部以“法典”命名的法律,是新时代我国社会主义法治建设的“里程碑”。此次活动的目的就是提高群众学法、守法、用法意识,引导群众认识到《民法典》既是保护自身合法权益的法宝,也是全社会成员都必须遵循的规范,积极营造乡宁法治文化氛围,助推平安法治乡宁建设再上新台阶。”

活动当日,该院将《民法典》中关于房屋、婚姻及继承等人民群众关心的问题,从“生老病死、吃穿住行”等八个方面,将相关法律知识制作成展板进行集中宣传。活动中,员额法官还对观看展板的群众进行了现场讲解,例如,婚姻继承中的离婚冷静期、侵权责任中的高空抛物等与人民群众息息相关的知识。在社会主义核心价值观展板上,就“扶不扶”“救不救”等方面引导社会公众增强对社会主义核心价值观的内心认同,让崇尚和践行社会主义核心价值观成为人民群众的自觉行动和全体社会的良好风尚。(本报记者)

本刊邮箱:lfrfbz@163.com 本版责编:高洁 本版校对:屈晓琳

小手拉大手 守护上学路

本报记者白洁

2020年酒驾交通违法行为人员名单曝光

Table with 10 columns: 驾驶证号, 当事人, 号牌号码, 违法行为, 驾驶证号, 当事人, 号牌号码, 违法行为, 驾驶证号, 当事人, 号牌号码, 违法行为. Lists names and license numbers of individuals who committed drunk driving offenses in 2020.

山西公安交警发布危化品运输车辆安全行车须知

危化品运输车辆安全行车

为进一步增强危化品运输车辆安全管理,增强危化品运输车辆驾驶员安全出行意识和遵守交通安全法律法规的自觉性,预防和减少道路交通事故发生,6月16日,省公安厅交警总队发布《危化品运输车辆安全行车须知》。

危化品运输车辆安全行车须知 危化品运输是特种运输的一种,是指专门组织或技术人员对非常规物品使用特殊车辆进行的运输。一般只有经过国家相关职能部门严格审核,并且拥有能保障安全运输危险货物的相应设施设备,才能有资格进行危化品运输。

为什么?应急处置又有哪些要求?为了您的安全,请一定要详细了解。

危化品运输车辆安全行车要注意哪些事项?上路前五必查:

- 1.车辆号牌安装是否完好,安全检验标志、保险标志是否放置正确,行驶证、道路运输证、剧毒化学品道路运输通行证是否齐全有效、随车携带。 2.车辆标志灯、标志牌、反光标识、侧后防护装置、灭火器等安全装置配置是否完好,卫星定位装置工作是否正常。 3.车辆制动、灯光、转向等安全系统是否符合运行要求,轮胎规格是否合格、磨损正常。 4.液体危险货物运输罐车紧急切断装置是否安装完好,处于关闭状态。 5.驾驶人驾驶证、驾驶人和押运员从业资格证件是否齐全有效、随身携带。

危化品运输车辆上路要检查什么?安全行车五注意:

- 1.选择合理的、通行条件较好的行驶路线,远离城镇、居民区,不进入危险货物运输车禁止通行区域。运输剧毒化学品车辆要按照公安机关批准的时间、路线行驶,不得随意变更。 2.保持安全的行车速度,驾车在高速公路上行驶时速度不得超过80km/h,在其他道路上行驶不得超过60km/h,道路限速标志、标线标明的速度低于上述规定的,车辆行驶速度不得高于限速标志、标线标明的速度,夜间、雨雾冰雪等低能见度条件下要降速行驶。 3.与前车车辆保持合理的行车间距,遇雨雾

冰雪等恶劣天气时要加大行车间距。

- 4.行车途中不得随意变更车道,高速公路行车要在规定车道行驶。 5.驾驶人要保持注意力,每驾车2小时左右应停车休息,并及时查看车辆技术状况,确保紧急切断处于关闭状态。 装卸货物应该注意什么? 装卸货物五要点: 1.危险货物运输企业、车辆、驾驶人、押运员、装卸员必须取得相应资质。 2.装载介质与罐体喷涂介质、车辆道路运输证载明介质一致。 3.危险货物装载匀称均衡、整体固定,做到一车一货,不同危险货物不能混装,不得超载。 4.危险货物装载后,危险货物名称、形状、数量、处置方法、企业联系方式等要书面记录,随车携带。 5.液体危险货物罐车装载完毕后,应将紧急切断阀关闭,确保无损坏、无渗漏。

应急处置又有哪些要求? 应急处置三要求: 1.出现车辆故障、事故、货物撒漏等紧急情况时,要根据货物的爆炸、易燃、腐蚀、剧毒、放射等不同性质,按照相应的应急处置预案和操作规程妥善处置。 2.车辆妨碍交通又难以移动的,要按规定开启危险报警灯,普通道路在车后50米至100米处、高速公路在车后150米处设置警告标志,夜间要同时打开示廓灯和

后位灯。

3.先期无法处置时,要将车辆停靠在尽可能空旷、远离人群、水源的地方,及时报告,报告时应详细说明危险货物名称、形状、数量和泄漏情况,便于相关部门第一时间有效处置。

供稿 张秋红 王文涛 李奇娟



临汾交警

临汾市公安局交警支队主办

我市警企联动推进「一盔一带」安全守护行动

连日来,市公安局交警支队紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”工作中心,多方式、多平台、多渠道开展“一盔一带”安全守护行动,提升全民文明守法出行意识,营造良好交通环境,全力推进“一盔一带”安全守护行动的进一步深入。

6月30日,市公安局交警支队副支队长张盛茂带领支队秩序科、宣传科民警、快通公司、外卖公司、客运站等企业,与企业联动开展规范佩戴头盔、使用安全带宣传行动。

市公安局交警支队联合美团外卖公司引领全市外卖行业开展佩戴头盔示范活动。张盛茂副支队长向外卖公司通报了外卖工作人员在作业途中常见的闯红灯、不按规范信号通行等交通违法行为及危害,并纠正外卖小哥不规范佩戴安全头盔行为,告知大家,辛苦工作挣钱养家,最重要的一条是要保证安全,无论天气冷与热,都要正确佩戴安全头盔,使安全头盔真正发挥安全守护作用。

在电动车经销商店,电动车经销商详细介绍了经销电动车种类、各类电动车标准等情况,经销商表示,近期购买电动车的顾客同时都会有安全头盔需求,店里会根据车辆情况赠送头盔,或根据顾客需求推荐其他安全头盔。张盛茂副支队长鼓励经销商继续带头盔销售电动车,并与经销商一起为前来购买电动车的顾客介绍安全头盔的使用方法。

在顺风快递公司,张盛茂副支队长一行详细了解了快递公司车辆情况,叮嘱快递工作人员要经常检查车辆安全状况,确保快递车辆运行安全的同时,监督司乘人员规范使用安全头盔与安全带。

在春秋出租车公司,张盛茂副支队长一行与公司负责人及部分司乘师傅进行了座谈交流,询问司乘人员载客时安全带使用情况,告知出租车司机师傅,客人上车的第一件事就是要提示系好安全带,遇有不愿使用安全带的乘客要耐心解释劝说,确保乘坐安全。座谈后,张盛茂副支队长一行对出租车安全带使用情况进行了认真检查。

在客运站,负责人表示,在严格落实安全主体责任的同时,客运司机严格履行开车前提醒乘客系好安全带、不将身体探出窗外、不干扰司机开车等提示,行车途中无论是司乘人员,还是公司监控系统,都会不定期检查乘客安全带使用情况,对中途解开安全带的乘客做到及时提醒并督促其系好。张盛茂副支队长还检查了客运车安全带使用情况,并叮嘱乘客,安全带是生命带,是为了保护自身安全,一定要系好系牢。